

Zápis

ze zasedání Akademického senátu FSI v Brně 11. 4. 2002

Přítomni: Dle presenční listiny
Omluveni: Pacal, Druckmüller, Jegla, Kudláč, Münsterová, Popela, Porteš, Štětina
Návrhová komise: Jaroš, zástupce SKAS
Zasedání řídil: Jiří Spousta

Program:

- 1) **Hlasování o návrhu “Rozdělení finančních prostředků FSI na rok 2002”**
- 2) **Zprávy z grémií**
- 3) **Různé**

Zasedání zahájil a řídil Dr. Spousta, který přivítal přítomné senátorky a senátory a přizvané hosty - pana děkana J. Vačkáře a pana tajemníka V. Kotka.

ad 1) Hlasování o návrhu “Rozdělení finančních prostředků FSI na rok 2002”

Tajemník fakulty Ing. Kotek oznámil přítomným, že v návrhu rozpočtu je oproti původnímu předloženému návrhu drobná úprava a to v příloze 15A (fond děkana). Navrhuje snížit tento fond o 100 000 Kč – tyto finanční prostředky by se pak použily k vyplacení smluv s interními doktorandy, což ve svém důsledku povede ke značnému ulehčení vyplacení cestovních výloh doktorandům (z projektů či fin. prostředků ústavů) v rámci jejich služebních cest. Podle současné legislativy to možné není. Předpokládaná částka (roční) na jednoho interního doktoranda je cca 250 Kč, což v celkovém součtu činí výše zmiňovanou částku 100 000 Kč.

Dr. Spousta přítomným senátorům předložil návrh hlasování o tom, zda tato změna v již předloženém dokumentu je zásadní (a tudíž je nutno začít s novou předkládací dobou) nebo ne.

Po diskusi, ve které byly hodnoceny kladně důvody, vedoucí k této úpravě, se přistoupilo k hlasování o tom, zda tato změna je zásadní v posuzování rozpočtu jako celku, nebo zda zásadní není.

Hlasování:

Pro: 21 Proti: 0 Zdržel: 0

AS FSI konstatuje, že první změna v předloženém návrhu “Rozdělení finančních prostředků FSI na rok 2002” zásadní není a lze ji považovat za běžnou úpravu.

Dále vystoupil pan Ramík, který ještě seznámil přítomné s další drobnou změnou, která se týkala publikační činnosti na ústavu Dopravní technika – jednalo se o započítání jedné publikace jinému ústavu, došlo pouze k nápravě, která u dvou ústavů jen mírně změnila jejich měsíční mzdový fond. AS přistoupil k hlasování o tom, zda i tato změna oproti původně předloženému návrhu je či není zásadní.

Hlasování:

Pro: 21 Proti: 0 Zdržel: 0

AS FSI konstatuje, že i druhá změna v předloženém návrhu “Rozdělení finančních prostředků FSI na rok 2002” zásadní není a lze ji považovat za běžnou úpravu.

Po dotazu předsedy senátu, zda má někdo z přítomných ještě nějaké připomínky nebo návrhy k předloženému rozpočtu, byla diskuse k tomuto bodu ukončena a AS FSI přistoupil k hlasování o předloženém návrhu rozdělení finanční dotace na FSI pro rok 2002.

Hlasování:

Kdo je pro schválení předloženého návrhu “Rozdělení finančních prostředků FSI na rok 2002” (se zmiňovanými dvěma úpravami)?

Pro: 21 Proti: 0 Zdržel: 0

AS FSI schvaluje Rozdělení finančních prostředků pro rok 2002 předložené p. děkanem a p. tajemníkem fakulty.

Dr. Spousta poděkoval všem, kdo se podíleli na zpracování rozpočtu a všem senátorům za konstruktivní diskusi při jeho schvalování. Zároveň připomněl senátorům, že funkční období stávajícího AS FSI v tomto roce končí. Z toho důvodu by bylo vhodné se zamyslet nad úkoly, které je nutno dokončit. K nim například patří

- přípravy nových pravidel rozdělování finančních prostředků na FSI (A, B, C, D),

- příprava voleb nového AS,
- přechod oceňování senátorů (nově zvolených akademickou obcí) od formy započítatelných hodin k adresné měsíční odměně za výkon funkce senátora (viz mzdový předpis, schválený AS VUT v roce 1999. Členové AS FSI na začátku svého funkčního odhlasovali, že jejich odměny budou činit 0 Kč měsíčně, poněvadž nebyli do senátu voleni s touto podmínkou a jejich práce v senátu je oceněna formou započítatelných hodin. Vzhledem k reformě rozdělování finančních prostředků na FSI (předpokládá se zřízení fondů A (“výuka”), B (“věda”), C (“servis”), D (“motivace”)) tomu tak již nemusí být.

ad 2) Informace z grémii

Doc. Piška seznámil přítomné s děním v Radě vysokých škol (RVŠ).

- 1) rozpočet vysokých škol,
- 2) připomínky k doktorským programům,
- 3) novelizace statutu RVŠ,
- 4) neradostná skladba věkového průměru na VŠ v ČR,
- 5) školné na VŠ.

Bližší a podrobnější informace lze najít na www stránkách:
<http://www.radavs.cz>

ad 3) Různé

Pan Ramík připomenul, že vědecko-výzkumná činnost na FSI vzrostla, ale vzhledem k tomu, že i na jiných VŠ rovněž došlo k (výraznému) nárůstu, vedl tento fakt ve svém důsledku k celkovému poklesu VUT (v části “B”) oproti roku 2001. Rovněž navýšení o 12% v “A” zdroji (výuka) z MŠMT na VUT se ve stejném poměru nepřeneslo až na FSI, neboť byly navýšeny na úrovni VUT stavební investice (výstavba nového integrovaného objektu v areálu Kolejní pro Fakultu podnikatelskou).

Pan Spousta upozornil senátory na konec funkčního období senátu a zrekapituloval úkoly, které si AS FSI na začátku svého funkčního období dal. Patřil k nim i řešení otázka přímých odměn za práci v AS (viz výše). Podotkl, že by bylo rovněž vhodné připravit archivní materiály, které by následnickému akademickému senátu ulehčily jeho uvedení do funkce a připravily mu vhodné výchozí podmínky k jeho činnosti (rozpočet, legislativa atp.). Hovořil i o tom, zda by nezlepšilo informovanost členů akademické obce FSI při volbách např. to, že by kandidátní listina obsahovala i fotografie nových kandidátů do AS a že bude nutné začít připravovat volby (volební komise atd.) již před prázdninami.

Pan děkan se v zastoupení doc. Doupovce zmínil o ne příliš vhodně formulovaném dopise z Kolejí a menz, který tento obdržel, když neúmyslně překročil stanovený měsíční počet obědů.

Za sebe pan děkan prohlásil, že zjedná nápravu, aby forma dopisu byla na úrovni akademického prostředí, jehož jsou i KaM součástí.

Pan děkan dále upozornil, že vyjde nový zákon o vědě a výzkumu a to s platností od 1.7.2002, který bude obsahovat nové podmínky zpracování navrhovaných témat, především Výzkumných záměrů.

Dále se zmínil o předávání cen Design 2002 v Betlémské kapli, kde naše fakulta z celkově 27 vydávaných ocenění obdržela 3.

Také se zmínil o tom, že na naši fakultu přichází stále více zájemců z jednotlivých firem, kteří mají zájem o naše absolventy.

Na závěr přinesl i příspěvek do společenské rubriky tohoto bodu Různé, když oznámil, že doc. Vlach obhájil před VR VUT profesorské řízení a dr. Spousta úspěšně ukončil habilitační řízení na PřF MU.

Další zasedání se bude konat dle potřeb AS FSI - předběžně je plánováno na konec měsíce května a bude se jednat o společné zasedání AS FSI, vedení FSI a akademické obce.

Verifikoval: RNDr. Jiří Spousta

Zapsala: Jana Stružková

Dne: 12.4.2002